C17-C24

希鲁晚禄 2012.4.10 星期二

今日烟台

●热点透视

无卡取现 安全需先行

随着第三代移动互联网技术的发展、智能手机的普及以及手机银行功能的日益丰富 强大,无卡无折支付这种"无卡金融"业务已逐渐成为手机银行发展的亮点。无卡时代的 开启,安全似乎显得更加重要!



"无卡取现听起来挺方便 的,但是作为新推出的事物,安 全性还值得斟酌,我暂时还不打 算尝试。"市民张先生说。

无卡取现在一定程度上方 便了人们的生活,然而,像张先 生这样担心无卡取现安全性的 市民不在少数,无卡取现的安 全性意义重大!近日,在烟台记 者走访了中国工商银行和交通 银行,具体了解了无卡取现的 相关情况。

"无卡取现"进行时

"目前,我们工行已在全国 范围内正式推出了手机预约取 现服务,只要事先通过手机银 行进行相应操作,就能在需要 时凭手机号、预约码等信息在 工行柜员机上取款而无需插入 银行卡。"中国工商银行烟台分 行技术支持中心经理徐进说 "推出无卡取现,也是为了减轻 柜面压力,分流业务,方便客 户,达到共赢。

然而,"无卡取现"这个词

并不新鲜,工行并非首家推出 无卡取现的银行。2010年交通 银行在上海世博会期间就创新 推出取现新路径,即交行"e动 交行"的创新产品。

交通银行烟台分行CEP国 际金融理财师胡卫平向记者介 绍道:"用户无需银行卡这样一 个介质,凭手机号码、预约验证 码以及手机银行交易密码,就 可在ATM上取款。

无卡取现"轻松自如"

为确保持卡人的资金安全, 通过手机银行预约取现的指定 账户,只能是借记卡账户。对此, 徐进说:"客户可在自己设定的 有效时间(最长24小时)内,前往 任意一台工商银行ATM取款。如 果完成预约后的24小时,没有在 ATM机上办理取现,则该预约失

据胡卫平介绍,目前,我们交 行的自助终端设备已经进行更新, 客户可直接进入手机取现的界面。 通过手机银行预约后,就可选择任

意一家交行的ATM机进行操作。 预约有效时间最长24小时,若预约 后没有进行取款,又进行第二次预 约,那么前一次预约将自动作废。

日累计取现限额不同

然而,日累计手机预约取 现的限额亦不同。徐进告诉记 者,工行的手机预约取现单笔 最高金额为1000元, 日累计金 额为5000元。同城取款不收取 任何手续费,若在异地取款,则 要按照银行异地取款的手续费 进行收取。

"交行的手机预约取现每 日上限为20000元,网上支付的 上限为5000元。同城取款不收 取任何手续费。从今年2月19日 到今年年底,在此推广期中,手 机预约取现享受优惠,异地取 款不收取手续费。"胡卫平说。

防盗风险不容小觑

针对广大储户最为担心的 支付安全问题,徐进提醒说:"在 手机银行业务中,银行通过限 额、机卡捆绑、身份验证、多重密 码、动态验证等技术手段,随时 防止风险发生。客户在使用相关 业务时,也需要提高自己的警惕 性,保证账户安全。在享受无卡 时代便捷性的同时将风险降到 可控范围。

对于下载了手机银行等应用 程序的手机不慎遗失,可能带来 的账户风险,"手机预约取款时, 设有预约码和动态密码,缺一不 可。客户事先预留的预约码,只有 持卡人知道,生成的预约码,只在 取款验证时发挥作用,任何地方 都无法查询到,而且取款完成,这 个预约码也就失效,持卡人每次 都可设定不同的预约码以保安 全。"胡卫平如是说。

黄金组合大放异彩 助力港城经济发展

中银烟台分行为企业融资近30亿元

自金融危机以来,以美元计价 的黄金价格从2008年10月的680美元 /盎司涨到了2011年9月的1920美元/ 盎司,涨幅达到182%,而同期上海A 股指数涨幅只有55%,因而黄金也 备受青睐。多数人对黄金投资比较 -种融资工具可能很 」解,ጠ作为" 陌生。

黄金租赁 缓解企业资金压力

随着300公斤黄金在上海黄金 交易所的卖出,账户上收到1亿元 多元,某企业财务总监陈某总算松 了一口气。由于该企业今年投资 大,银行贷款陆续到期,从银行再 融资困难等,资金面临很大的压 力,作为财务总监晚上经常睡不着 觉。时间一天天过去,最后还款期 限越来越近,陈总心急火燎。就在 这时,他听朋友说可以找中国银行 帮忙。中国银行早在2008年就开通 了黄金租赁业务,是最早开办该业 务的银行。中行烟台分行资金业务 部的产品经理为陈总详细讲解了 黄金租赁、黄金远期等产品的原 理、功能等,听的陈总直点头,当即 决定在中国银行办理黄金租赁业 务。在中行的帮助下,很快就在上

海黄金交易所开户、租金、卖出、获 得资金,陈总说总算可以睡个安稳

黄金远期 解除企业后顾之忧

其实黄金租赁对不同的企业 来说功能是不同的。

一、产金企业。如果产金企 业资金紧张,可以租入黄金然后 售出,到期用所产黄金归还,从 而实现提前销售;或者看空黄金 市场,也可以租入黄金然后售 出,到期用所产黄金归还,从而 避免由于金价下跌带来的损失。

、用金企业。如果企业需 要黄金做原材料进行生产,资金 又比较紧张,可以先租入黄金进 行生产,生产完毕后在市场上出 售产成品,同时购买黄金归还, 这样既避免了由于金价波动带 来的风险,融资成本又比银行贷

三、利用黄金租赁融资企 业。以黄金租赁的形式从银行租 得黄金后直接在上海黄金交易 所抛售获取相应的资金,到期购 买黄金归还银行。

第一、二种情况没有什么风

险,但是对于第三种情况,也就是 利用黄金租赁融资的企业风险还 是很大的。因为归还黄金的时候需 要从市场上购买黄金归还,一旦金 价较租金时的价格大幅上涨,融资 成本将会大幅上升。如果在租金时 ·笔黄金远期即可避免这 种情况的出现,无论将来金价如何 波动,都不会影响融资成本。

黄金组合业务 助力港城经济发展

黄金租赁+黄金远期组合业务 不但给港城企业增加了一条新的 融资渠道,而且融资成本较一般贷 款大幅降低,最高可达50%以上,深 受一些企业的喜爱。中国银行烟台 分行自2008年开办该业务以来,为 企业租赁黄金10000多公斤,为企业 融资接近30亿元,为烟台本地企业 的发展做出了较大贡献。目前黄金 组合业务主要针对有黄金业务背 景的企业,比如产金企业、用金企 业、金店等。针对个人的黄金租赁业 务还没有开通,个人如果投资黄金 可以通过中国银行的黄金宝、黄金 T+D等参与,如果开通了网银,足不 出户即可在家炒金,非常方便。

通讯员 韩素奎 张炜

○动态e理财

银行理财产品更新加速 如何操作看这里

每周上线的银行理财产品数 量之多,产品期限、投资标的、预期 收益率又各不相同,令投资者眼花 缭乱,该如何选择最适合自己,安 全性又高的理财产品呢?

风险评估不可少

投资者在购买理财产品时, 首先要客观真实地进行风险评 估,了解自己的风险承受能力, 选择适合自己的理财产品可以 避免一定风险。"在选择投资项 目时,还应对产品说明书有所了 解,根据收益率与风险的匹配程 度决定是否进行投资。"交通银 行烟台分行个金部理财经理吕 道春告诉记者。

银行理财≠保本收益

缺少投资经验的投资者总 是把银行理财产品和保本收益 划等号。"银行理财是不等于保 本保收益的。投资者应看明白风 险提示书,充分了解产品的风 险,因为不同产品风险等级不 同,回报收益率也有异。"吕道春

对于银行理财产品收益该

如何看,华夏银行烟台分行国际 金融理财师赵军向记者介绍道: "银行理财产品的收益,要看产 品的投资方向。投资方向决定理 财产品的风险,而风险又影响了 理财产品的收益。"

不同客户不同需求

"对于有一定闲置资金、没 时间理财的客户可以选择基金, 可以分散风险。投资经验少,但 有一定理财需求、风险承受能力 比较低、流动性较高的客户可以 适当选择银行理财产品。"吕道 春说,"而对于风险承受能力较 高的客户则可以考虑适当投资 黄金。

文/于雪娜



●理财视角

家有"佟掌柜" 理财不用愁

现如今的女性如《武林外 传》的佟掌柜一样,掌管财脉。 作为家庭的半边天的您,该如 何成为佟掌柜,莫再为理财发 愁?

近日,记者采访了兴业银 行烟台分行的理财经理齐亚, 让您莫再为理财发愁。

制定消费预算

有人说,男人决定一个家 庭的生活水准,女人则决定这 个家庭的生活品质。作为家庭 主妇来说,处理家庭的收支, 要做到有计划的花钱。家庭主 妇们要养成记账习惯,制定消 费预算。齐亚说:"每天可以把 购物小票、缴费等单据保存一 下,登记家庭开支。在了解了 每个月的家庭开支状况之后. 制定一份消费预算,避免盲目 消费。

投资不盲目跟风

现实生活中,很多女性投 资者对于银行理财产品、保险 产品、股票等投资品种并不了 解,很容易盲目跟风。"在决定 购买银行理财产品、保险产品 之前,一定要保持冷静。对要 投资的理财产品有一个基本 认识,可以在理财经理的帮助 下,根据自己的家庭经济情 况,制定家庭资产负债表,清 楚地了解家庭风险承受能力 之后,才做投资。"齐亚建议大 家。

稳健投资分散风险

不知,掌柜们对工资卡是 不是用得很随意?需要时就去

银行取,剩下的资金任其在账 户上休眠,这样会对资金的利 用造成极大浪费。其实存款有 着大学问,用好存款可以取得 较高的利息收入。"相比零存 整取,建议投资货币基金,它 的流动性比较强,风险也比较 低。"齐亚向记者介绍道,"基 金定投也是很好的理财工具。 可以将每月节省的资金,用基 金投资的方式,获得稳健收 益,可以平均成本、分散风险, 比较适合进行长期投资。"

规划家庭保障

在不断提高家庭生活品 质的基础上保证资产稳定增 值,逐渐为家庭创造更有品质 的生活。规划好家庭保障则为 家庭在无法预知的风险下构 建了一道"防火墙"。"保险在 生活中是很重要的,首要给家 庭经济支柱上足保障,一旦出 险不至于影响正常生活;还要 根据情况适当为自己投保;给 孩子买保险,建议考虑少儿意 外险和医疗保险。孩子的教育 已成为现代家庭理财目标的 重中之重,建议及早规划投保 教育金,长期坚持投资,可以 通过组合投资方式实现教育 基金保值增值,为孩子成长铺 路。"齐亚告诉记者。

因为各家的情况不一样, 风险承受能力不等,要实现的 生活目标也不尽相同。掌柜们 理财要根据自家情况选择。懂 得驾驭财富才能真正拥有财 富,才能决定自己生活的质 量。您就是下一位"佟掌柜"!

文/于雪娜

见习编辑:于雪娜 美编/组版:卫先萌